

*Давайте все же начнем наш разговор не с констатации факта - вы купили волкодава, а чуть раньше, когда вы только собираетесь это сделать.*

Крайне серьезный вопрос выбора щенка будущие владельцы слишком часто решают импульсивно. А эмоции, когда речь идет о спутнике человека лет на 10-15, плохой советчик.



**Щенки среднеазиатской овчарки.** Фото питомника "Bohema Blaze";

Прежде всего, мы рекомендуем сварить себе чашку крепкого кофе, удобно устроиться в кресле, вспомнить все, что вам известно о среднеазиатских овчарках и честно ответить самому себе на следующие вопросы:

- действительно ли вы готовы к тем лишениям, которые неизбежно принесет собака в вашу жизнь (испорченная мебель и обувь, лужи и кучи в "детский" период, прогулки под проливным дождем и возвращение в квартиру чумазого любимца, сложности с отпуском, траты на снаряжение, хорошее кормление, дрессировку и, не дай Бог, лечение и пр., и пр.);
- готовы ли вы к напряженной работе души, ума и рук;
- все ли члены вашей семьи будут рады появлению собаки в доме;
- чувствуете ли вы в себе силы и уверенность в том, что справитесь с независимой, гордой, самостоятельной и очень сильной собакой?

Если вы отрицательно ответили хотя бы на один вопрос - не торопитесь покупать волкодава!



**Щенок среднеазиатской овчарки.** Фото питомника "Bohema Blaze"

Но в любом случае вы должны помнить, что среднеазиатская овчарка - «собачка» особенная, и ее отличие от собак других пород объясняется, прежде всего, тем фактом, что волкодавы не являются результатом селекционной деятельности человека. Именно поэтому волкодавы практически не изменились за достоверно известные три тысячелетия своей истории.

Иногда можно читать и слышать о том, что та или иная порода, являясь потомком древних собак, насчитывает тысячи лет истории. Здесь мы имеем дело, простите за откровенность, или с враньем, или с недобросовестной рекламой. Точно так же можно считать, что все собаки являются потомками волка (так склонно считать большинство исследователей), а волк возник как вид... Представьте, тогда любой доберман и ризеншнауцер насчитывает десяток тысячелетий... как порода!

Конечно, это глупость. Все заводские современные породы собак имеют 100-200-летнюю историю.



